

“戏迎春来”2025西海岸新区名家名段戏曲晚会在青岛嘉年华会展中心举行

梨园名家，新区献艺

□本报记者 刘腾

2月13日晚，“戏迎春来”2025青岛西海岸新区名家名段戏曲晚会在青岛嘉年华会展中心上演，为新区市民献上了一场精彩纷呈的戏曲盛宴。这是嘉年华会展中心破界会场场地模式、打造演艺新空间以来举办的首场演出。

本次演出汇聚了国家京剧院程派名家李海燕、京剧表演艺术家黄炳强、裘派京剧表演艺术家陶军、吕剧名家高静、黄梅戏表演艺术家王霞等国内众多戏曲名家，以及一众优秀青年演员，共同为现场观众带来一场戏曲艺术的视听盛宴。演出以多剧种联袂演出为特色，涵盖京剧、越剧、黄梅戏、吕剧、豫剧、茂腔等多个戏曲剧种，让观众们充分感受戏曲艺术的深厚底蕴与独特魅力。

剧场外，热闹的非遗市集同期举行。市集上，漆扇、糖画、泥人、草编等非遗文创产品以及糖葫芦、甜藕粉、风干鸡、古法蜂蜜等各色美食琳琅满目，吸引了众多市民前来购买。

据介绍，嘉年华会展中心总建筑面积3.1万平方米，拥有3000平方米、挑高18米的多功能厅及其他展示空间，可满足各类大型展览、会议、演出需求，



演员们精彩的表演为新区观众带来一场视听盛宴。

求，已成功举办中国美食节等30余场大型展会活动。会展中心剧场卓越的声学设计、先进的舞台技术和2500座的豪华场地配置为演出活动保驾护航。3月1日，嘉年华会展中心还将举办“蛇舞龙腾”2025青岛西海岸新区杂技晚会，天津市杂技团将带来《肩上芭蕾》《蹬球》等获得过国际金奖的节目，

在传统与创新的融合中展现杂技艺术的独特魅力。

青岛嘉年华将以会展中心为载体，继续举办各类演出活动，推动新区文化艺术的普及与共享，助力新区擦亮“音乐之岛”国际名片，逐步打造成为新区文化演艺聚集地和群众文化活动的目的地。

民生·集装箱

严把食品安全关 全力护航开学季

□记者 王雪 报道

本报讯 近日，区市场监管局组织开展校园食品安全专项检查，及时消除各类安全隐患，切实保障春季学期校园食品安全。

区市场监管局对学校食品安全制度落实、库存食品及原料处理、索证索票、进货查验制度落实情况进行全面检查，督促各学校落实好食品安全主体责任，严格执行“日管控、周排查、月调度”制度，并对学校食堂的加工制作、清洗消毒、食品留样等关键环节进行全方位巡查。

截至目前，共检查高校食堂7家、中小学食堂178家、校外供餐单位5家、托幼机构128家，现场指导整改食堂环境卫生不整洁、设备使用不规范等问题隐患12处。

此外，区市场监管局还会同区教体局等部门，组织全区723家学校、共2800余人开展线上食品安全大培训，提升学校食堂自我管理能力和水平。

375辆“大鼻子”护送 2.9万学生平安入校

□记者 董梅雪

通讯员 丁树伟 报道

本报讯 2月14日是西海岸新区中小学2025年春季学期开学日。当天上午，青岛城运西海岸温馨校车全面开启“护学模式”，375辆“大鼻子”校车护航新区2.9万名学生平安入校。

“为确保学生平安入学，我们提前对全部校车进行了车况综合检查、对运行线路进行了勘查，全力消除安全隐患。”城运西海岸温馨校车公司经理于洪江介绍，春节假期结束后，公司还召开了开学前动员会，确保人员、车辆以最佳状态迎接新学期开学。

下一步，城运西海岸温馨校车公司将积极履行社会责任，坚持“专业专注、用心用情”的服务理念，不断优化校车服务，筑牢安全根基，为孩子们求学之路保驾护航。

2月14日新区迎来今年第一个婚姻登记小高峰

160对新人情人节喜结连理

□文/图 本报记者 谭宁

2月14日是西方的情人节，不少新人选择在这一天办理婚姻登记。记者从区民政局获悉，当天，新区迎来了2025年第一个婚姻登记小高峰，共办理婚姻登记160对。

当天上午8时，西区婚姻登记处大厅里已经排起了长队，一对对新人手持鲜花和证件，在工作人员的引导下，有序办理婚姻登记手续。

“恭喜二位，祝你们家庭幸福、生活美满。”伴随着婚姻登记员的祝福，一对对新人接过结婚证，脸上洋溢着幸福的笑容。“我们早就选好了在情人节这天登记结婚，当成送给彼此的情人节礼物。”刚刚领证的新区市民杨凯告诉记者。

为迎接婚姻登记高峰，区民政局提前部署、优化服务，通过多项举措确保登记工作高效有序开展，全力满足新人的“甜蜜需求”。“我们全员提前到岗，延长服务时间，确保‘不办完不打烊’。同时，增设服务台，安排专人负责咨询和材料预审，缩短等候时



一对新人在青岛电影博物馆婚姻登记巡回点拍照留念。

间，提高办理效率。”区民政局东区婚姻登记处负责人杨晓芹表示，希望通过周到的服务和细致的安排，为新人们带来温馨、便捷的登记体验，助力他们开启幸福婚姻生活。

“情人节这天预约放号数量达到100对，比平时增加了一倍多。我

们提前在网上预审材料，对所有办公设备进行检修，确保业务办理顺畅、高效。”区民政局西区婚姻登记处负责人宁唐国介绍，此外，区文明办增派了志愿者提供温馨服务，区政务服务中心在安保方面给予了大力支持，确保登记顺利进行。

专家服务进企业 把脉问诊开良方

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日，区妇联组织“筑梦芳华”专家库专家走进新区女企业家协会会员企业——台玻青岛玻璃有限公司，了解企业需求，提供精准服务。

座谈会上，专家立足新材料、海洋经济、食品营养、环境微生物等领域的科研与实践经验，深度剖析当前行业面临的机遇与挑战，并针对企业提出的问题和需求精准建言，为企业突破发展瓶颈提供新思路。

下一步，区妇联将探索建立“筑梦芳华”专家常态化联络企业机制，搭建沟通合作平台，为企业可持续发展注入新活力；为女大学生提供创业辅导、科研资源对接等支持，助力女性人才在科技创新领域施展才华，推动更多女性创业者融入新区发展大局。

“菜农专线”，新春焕新

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 张真真

2月13日(农历正月十六)是王台街道和红石崖街道菜农们“复工”的日子。当天4时45分，菜农们刚坐上真情巴士26路“菜农专线”，就惊喜地发现了车厢内的“新气象”。

火红的“辣椒”、嫩绿的“黄瓜”、圆滚滚的“土豆”……一串串仿真蔬菜装

饰品挂满了车厢，整个车厢内洋溢着丰收的喜悦氛围。菜农张大爷摸摸悬挂在扶手两侧的“土豆”和“辣椒”，再看看自己菜篮子里一模一样的蔬菜，笑得合不拢嘴，直夸：“看着就高兴！”

26路驾驶员韩王刚表示，装扮车厢的想法是他和同车的导乘员郭玫一起提出来的。“新年新气象。我们从网上购买了这些仿真的蔬菜装饰品，祝愿大叔大姨们蔬菜年年丰收，卖出好

价钱。”韩王刚说。

据悉，自2014年升级为“菜农专线”以来，真情巴士26路线已服务菜农10万余人次，帮助红石崖、王台街道10余个村庄的菜农实现了增收。近年来，为进一步方便菜农出行，真情巴士先后多次从发车时间、车型、线路规划上对“菜农专线”进行了优化提升，让菜农的“卖菜之路”更通畅、更便捷，用实际行动体现了为民办实事的责任感。